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Visita  

Ata da 13ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em seis de maio do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez 

minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia seis de maio do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz 

Alves Andrade (Louro), Leonardo Pereira Ribeiro. Compareceu no decorrer da 

reunião o Vereador Pastor José Maria Soares Santos. Expediente: O Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação a ata da 12ª Reunião Ordinária, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor 

Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Então, os 

vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. O Senhor Presidente perguntou 

ao plenário se os edis concordavam com a inversão da pauta, colocando a palavra 

livre após a ordem do dia e todos concordaram. Ordem do Dia – Apresentação e 

Votaçãos – Foi apresentado, colocado em votação e aprovado por 05 (cinco) votos 

favoráveis e 04 (quatro) contrários, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Recurso ao parecer contrário emitido pela Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei 06/2019 – “Regulamenta a concessão de diárias de viagem e 

reembolso de despesas em deslocamentos dos agentes públicos da Câmara Municipal 

de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, sendo o projeto e o recurso de autoria 

da Mesa Diretora. Em discussão, o Vereador Aziz José Ferreira, presidente da 

Comissão de Justiça e Redação,  manifestou ser favorável que se mantenha as diárias 

para os edis e servidores, sem distinções ou o reembolso para ambos. Disse que 

quando for necessário que um servidor acompanhe os vereadores em uma viagem, 

por exemplo, o servidor deve ter direito à diária também. E adiantou seu voto 

contrário ao recurso. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, relator da Comissão de 

Justiça e Redação, ressaltou que não há erro de redação ou inconstitucionalidade no 

projeto. Que o voto da comissão é técnico. E adiantou voto favorável ao recurso.  

O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade comentou que existe um TAC 

assinado entre 2014 e 2015 pelo Legislativo, quando foi extinta a verba indenizatória. 

Se já existe a diária para quando for necessário sair, não vê o porquê de se pagar 

reembolso para um e diária para outro. O Presidente Paulo Ferreira Pinto falou que 

os interessados poderão apresentar suas emendas ao projeto. O Procurador o 

Legislativo, Dr. Márcio Toledo, explicou que a comissão extrapolou sua 

competência, pois deu um voto político. Na comissão deveria ter sido analisada a 

legalidade e a constitucionalidade da proposta. Complementando a fala do edil 

Geraldo da Cruz, Aziz José Ferreira esclareceu que na ocasião da assinatura do 
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TAC, foi preferida a diária. Mas se forem adotar o reembolso, que seja para todos.  

Geraldo da Cruz ainda argumento que o Presidente é quem decide se irá liberar a 

diária para servidor. É ele quem analisa se há dotação suficiente. Manifestaram-se 

contrários ao recurso: Aziz José, Frederico Henrique, Geraldo da Cruz e Pastor José 

Maria. Diante dessa votação, o projeto seguirá seu trâmite junto às comissões 

permanentes. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise 

das comissões competentes: Projeto de Resolução 14/2019 – “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadania Honorária a Ângela Patrícia Paulo Estevam, e dá 

outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira Pinto e outros edis. Nomeada a 

seguinte comissão especial para analisar o projeto 14 – Efetivos: Eldir Batista,  

Leonardo Ribeiro, Alex Fabiano. Suplentes: Marcus Marinho, Antônio Carlos, 

Frederico Henrique. Projeto de Resolução 15/2019 – “Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadania Honorária a Juliana Storino Pereira, e dá outras providências”, de 

autoria de Marcus Marinho; Projeto de Resolução 16/2019 – “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadania Benemérita a Maria Luiza Diniz Ferreira, e dá 

outras providências”, de autoria de Marcus Marinho. Nomeada a seguinte comissão 

especial para analisar o projeto 15 e 16 – Efetivos: Eldir Batista, Alex Fabiano, 

Leonardo Ribeiro. Suplentes: Antônio Carlos, Pastor José Maria, Frederico 

Henrique. Indicação 235/2019 – “Moção de Parabéns Sra. Cristiana Pereira da Silva 

Neves de Souza, pelo excelente trabalho prestado no Pronto Atendimento (PA) do 

Distrito de Lagoa de Santo Antônio”, de autoria de Antônio Carlos. Apreciação das 

Indicações e Representação apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicações 219, 224, 225, 226, 229/2019, de autoria de Frederico 

Henrique; Indicações 220, 227, 228, 230, 231, 232/2019, de autoria de Alex Fabiano; 

Indicações 221, 222/2019, de autoria de Antônio Carlos; Indicações 223, 233/2019, 

de autoria de Marcus Marinho; Indicação 234/2019, de autoria de Paulo Ferreira; 

Representação 08/2019 – “representação ao Departamento de Edificações e Estradas 

de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DEER/MG – a fim de reivindicar a 

construção de uma passarela para ligar o ponto de ônibus da LMG-800 até a entrada 

do campus das Faculdades da Fundação Pedro Leopoldo, no sentido contrário na 

Avenida Lincoln Diogo Viana, Distrito de Doutor Lund, Município de Pedro 

Leopoldo/MG”, de autoria de Alex Fabiano. Palavra Livre: Hélio Renato Nery – 

Médico Pediatra e Assessor da Coordenação de Saúde das Mulheres e Crianças – 

falou na tribuna sobre o tema “Nascer, Crescer, Viver, Trabalhar e Envelhecer em 

Pedro Leopoldo” e mostrou slides com gráficos  para analisar as estatísticas, sendo 

que alguns edis fizeram perguntas após a explanação. Passada a palavra ao Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves, o mesmo usou a tribuna para reivindicar reparos no 

Centro Poliesportivo - CEPPEL. Comentou ter acionado a Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social para identificar um rapaz que estava morando na rua, 
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próximo a Escola Rui Barbosa, e direcioná-lo à sua família. Na oportunidade, 

mencionou a indicação de sua autoria para a criação de um albergue na cidade. 

Parabenizou os organizadores do evento Vila Gastronômica e advertiu que havia 

jovens usando entorpecentes e ingerindo bebidas alcoólicas. Advertiu sobre as 

medidas que estão sendo adotados pelo governo estadual para reduzir recursos 

destinados a Educação. E citou como exemplo a Escola de Dr. Lund, a qual ficará 

temporariamente sem a escola integral. Nesse momento, o Senhor Presidente 

consultou o plenário sobre a prorrogação do tempo da palavra livre e todos 

concordaram, sendo que nesse momento estavam ausentes Aziz José e Marcus 

Marinho. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, por meio de um vídeo, mostrou a 

situação de um terreno ao lado da Creche Arca de Noé, no Bairro Felipe Cláudio de 

Sales, onde o mato está alto e estão aparecendo animais peçonhentos. Apresentou 

fotografias de uma rua no Bairro Teothônio Batista de Freits, onde está vazando 

esgoto e a COPASA não tomou providências. Alertou que novamente os ciganos 

estão incomodando os moradores do entorno da lagoa, no Distrito de Lagoa de Santo 

Antônio. Disse parecer que os mesmos têm direitos, mas deveres “zero”. E os órgãos 

competentes não tomam providências. Quanto ao corte de recursos para as escolas de 

tempo integral, opinou que o governo deveria rever essa lei. Então, informou que a 

Presidência do MDB recebeu um ofício de uma escola e o encaminhou para 

deputados intervirem, a fim de manter a instituição em tempo integral. Em seguida, 

passou o áudio de um cidadão sobre o quebra-molas instalado em frente o Vila 

Gourmet. Essa pessoa reclamou que a lombada é feita de um plástico duro, que 

arrebenta os veículos. Mas há lugares onde é necessário se colocar o quebra-molas 

devido ao risco de acidentes e o setor responsável não toma providências. 

Finalizando, o Vereador Leonardo afirmou ter solicitado uma faixa elevada na Rua 

Antônio Rodrigues Cardoso, sendo que pintaram uma faixa de pedestres. O Vereador 

Pastor José Maria Soares Santos relatou sobre o resultado da reunião da comissão 

especial nomeada para tratar dos assuntos relativos à biblioteca pública municipal. 

Que nessa reunião o Secretário Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Juventude e 

Turismo definiu que a biblioteca funcionará no imóvel da Secretaria Municipal de 

Educação. Que a comissão apresentará o relatório ao Presidente do Legislativo para 

encerrar seus trabalhos. Porém, o Movimento S.O.S. Biblioteca continuará 

funcionando. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade teceu comentários sobre 

o governo estadual, citando a irresponsabilidade de cortar recursos das escolas 

integrais. E falou sobre o aumento da quantidade de pedágios no Estado de Minas 

Gerais. Informou que foi atendida uma indicação de sua autoria para a colocação de 

meio fio em uma rua no Bairro São Geraldo, perto da Rádio, a fim de impedir que a 

terra continuasse se espalhando na via. Concluindo, enfatizou que falta uma peça 

debaixo do viaduto, que pode causar acidente com os veículos. Então, o Presidente 

Paulo Ferreira disse que convidará o Secretário Municipal de Obras e Serviços 
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Públicos para usar a tribuna e explanar sobre sua pasta. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 

sorteado o Vereador Antônio Carlos. Realizada a segunda chamada, estavam 

ausentes Aziz José Ferreira e Marcus Antônio Pereira Marinho. Foi observado um 

minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de Maíra 

Nelza Mendes Guedes, a pedido de Leonardo Ribeiro. Às vinte horas e trinta e oito 

minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 

declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - 

Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 

 

Controle de Registro: Ata composta por 04 (quatro) folhas 

Páginas 058 a 061  – Ano 2019 – VST 

 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br
http://www.camarapl.mg.gov.br/
http://www.camarapl.mg.leg.br/

